

ДУХОВНОСТЬ

ДЕНЬ СВЯТОГО КРЕСТИТЕЛЯ РУСИ

28 июля Русская православная церковь совершает празднование одному из столпов русского православия - великому равноапостольному князю Владимиру Красное Солнышко, крестителю Руси.

Едва ли найдётся в русской истории имя более значимое, чем имя киевского князя Владимира Святого. Уже древнерусские книжники называли его равноапостольным, ибо подвиг князя Владимира вполне соизмерим с апостольским: великая страна, Русь, его стараниями освещена была светом христианской веры. Около 989 года Русская земля приняла христианство в качестве официальной, государственной религии, и это событие на тысячелетие определило весь ход нашей истории.

Князь Владимир родился около 962 года. Он был сыном киевского князя Святослава Игоревича и Малуши, ключницы матери Святослава, княгини Ольги. Летописи рассказывают, что, разгневавшись на свою рабу, Ольга сослала ту в отдалённое



селение — Будутину весь. Здесь и родился будущий великий святой.

ОСНОВАННАЯ ИГУМЕНОМ ЗЕМЛИ РУССКОЙ

Каменная трёхпрестольная церковь Святой Живоначальной Троицы в Копосове была освящена в 1803 году, а до этого в селе стояла ветхая Троицкая церковь, заложенная на этом месте в середине XIV века преподобным Сергием, игуменом Радонежским.



Преподобный Сергий шёл из Троицкой лавры в Нижний Новгород мирить нижегородских князей и остановился в Копосове (тогда Лихареве) на отдых. По преданию, в то время свирепствовала чума, и игумен земли Русской отслужил молебен об избавлении от напасти, освятив источники, вода которых исцеляла больных. В честь этого события в селе была поставлена часовня, а потом и деревянная Сергиевская церковь.

Новый каменный храм имел три престола: центральный — во имя Святой Живоначальной Троицы, правый — во имя преподобного Сергия Радонежского и левый — в честь Введения во храм Пресвятой Богородицы.

Это старейший храм Сормова. Он знаменит своей интереснейшей историей, восходящей к XIV веку, а также своими клириками — мучениками и исповедниками XX столетия — священниками Александром

Фоминским и Владимиром Постниковым; диаконами Николаем Мельниковым и Николаем Цветаевым, отдавшими свои жизни за веру и Церковь в 1937 году.

Ровно через 70 лет после закрытия храма, в январе 2008 года, церковь Святой Живоначальной Троицы была возвращена Нижегородской епархии. Сегодня в храме регулярно совершаются богослужения, работает воскресная школа, продолжаются восстановительные работы. В Троице-Сергиевской церкви начиналась работа над просветительским проектом «Сормовская слобода», целью которого является духовно-нравственное оздоровление общества через приобщение сормовичей к богатому культурно-историческому и духовно-нравственному наследию нашей Нижегородской земли.

Находится по адресу: Нижний Новгород, ул. КИМа, д. 77.



УТРАТА

18 июля безвременно ушёл из жизни начальник дежурной смены ГУ МВД России по Нижегородской области, подполковник полиции, наш сормович Дмитрий Викторович Тимин, 04.08.1967 г.р.

Свою жизнь он посвятил службе России, начав со службы в отделе уголовного розыска Сормовского РУВД (ныне ОП № 8 ГУ МВД России по г. Нижнему Новгороду). В лихие 90-е годы работал в должности старшего оперуполномоченного отделения по раскрытию убийств и тяжких преступлений против личности уголовного розыска Сормовского РУВД. Не считаясь с личным временем, самоотверженно раскрывал тяжкие преступления, используя свои природные знания в сыске, пользовался огромным авторитетом среди коллег, был общительным и доброжелательным с гражданами. Затем перешёл на должность начальника дежурной смены Сормовского РУВД и, с повышением, начальника дежурной смены ГУ МВД России по Нижегородской области.

Для нас всех, зналших его, эта смерть оказалась полной неожиданностью. Пусть Бог упокоит душу вновь преставившегося раба Божьего, защитника России Дмитрия! Выражаем наши глубокие соболезнования родственникам и близким упокоившегося.

От Совета ветеранов Сормовского РУВД (ОП № 8) Михаил КАСТОРСКИЙ

УВЛЕЧЁННЫЕ ЛЮДИ

КУЗНЕЦЫ УХОДЯТ В НЕОПЛАЧИВАЕМЫЙ ОТПУСК

Вячеслав высок, костист, с решительным взглядом. Молодой пapa, он же бесстрашный дружиинник, практический исследователь избранных аспектов истории XVII века на Руси — времени переломного, глобально-перестроичного.

Таких, как он, называют реконструкторами.

Вячеслав Бубник — сормович, глава клуба с неслучайным названием С.К.И.Ф. (Сормовский Клуб Исторического Фехтования). Знает толк в оружии, но особенно миль его сердцу протазан и алебарда. Вторая — говоря очень попросту, особый топор на длинной рукояти — благодаря законам физики великолепно рубит головы, буде таковые попадутся под руку. Протазан же...

Впрочем, на самом деле наш герой никому и ничего не рубит. Вместе со своими братьями по оружию он устраивает показательные бои, а также по случаю торгует различными изделиями, которые они изготавливают в своей кузнице — всё по канону Древней Руси.

Корреспондент «Красного сормовича» узнал у Вячеслава, как живётся реконструкторам в ковидную эпоху и как отразилась пандемия на фестивальном движении, тем более что сейчас, теоретически, сезон в самом разгаре.

— Вячеслав, сильно ли повлияликовидные ограничения на проведение мероприятий?

— Очень сильно. Я бы даже сказал, полно. Некоторые фесты отменяли порой буквально за день до их начала, хотя до этого были получены все разрешения. Конечно, минусов много. Плюс только в том, что из-за отмены фестов высвобождались деньги на развитие своего костюма и быта.

— Насколько сократилось количество фестивалей после начала пандемии?

— В прошлом году — практически на 90%. Всего два фестиваля было в конце августа. В этом году, если к августу ситуация не изменится, то 65% фестивалей будут отменены.

— Какие теперь применяются меры безопасности при проведении фестивалей?

— Ну, сейчас очень просто: либо отменяют фестивали вообще, как последние два крупных события июля, либо, как везде, социальная дистанция и при личном контакте маски.

— Куда вам удалось выехать в этом сезоне?

— Большой фестиваль был в Тольятти. Мы двумя клубами из Нижнего Новгорода туда выезжали. Пробыли там два дня: побывали, поторговали, в небольшом кино посмотримались.



— Много ли было народа? Я имею в виду и участников, и зрителей.

— Участников — довольно много. Просто не представляешь, как мы были рады тому, что хоть где-то и как-то сможем поучаствовать! Среди зрителей, на мой взгляд, взрослых маловато, но вот детей очоочено много было.

— Судя по информации в группе «СКИФ», ваша кузница закрывается в связи с «чёрной полосой». Это связано с пандемией?

— Да, заказов нет, аренду платить нечем. Только мастерская и осталась...

— Я посмотрел ваши работы. Очень разнообразный ассортимент! А какой у вас любимый вид оружия?

— Любимый — алебарда или протазан. Алебарда, можно сказать, была первым универсальным инструментом в бою: им можно было колоть, резать, рубить, стаскивать с коня как багром, держать противника на дистанции. Первые алебарды были созданы в Швейцарии. Ну а протазан — то же самое почти, своего рода «увеличенное копьё» в плане наконечника.

Игорь КЛУСКОВСКИЙ
Фото из личного архива
Вячеслава Бубника



УТРАТА

С глубоким прискорбием сообщаем, что 14 июля на 92-м году жизни скончался Саул Исаакович Шафер. Более 20 лет он отдал системе дополнительного образования в должности педагога туристического кружка.

Под его руководством был создан туристско-краеведческий кружок «Искатели» в МБУ ДО «Арина». Мальчишки и девчонки учились читать карты, строить маршруты, ориентироваться на местности, ставить палатку, разводить костёр, но главное, чему они научились, — это дружить, любить и беречь свой край. Несмотря на значительную разницу в возрасте, Саул Исаакович был с детьми и их родителями наравне как друг и уважаем как ПЕДАГОГ. Компетентный в вопросах педагогики и психологии, обучения и воспитания детей, он хорошо владел теорией и практикой организации учебной, воспитательной работы.

Он всегда пользовался большим авторитетом среди коллег-педагогов, с большой заботой относился к молодым специалистам. Отличительной особенностью его характера являлась преданность принципам педагогики и исполнительность.

Это был творческий человек с активной жизненной позицией, интересный рассказчик, эрудит. На протяжении всей жизни он тренировался в плавательном бассейне, катался на лыжах, слушал разношаровую музыку, с удовольствием посещал театр, увлекался кулинарией.

Неутомимый Саул Исаакович более 25 лет занимался развитием речного туризма, работая на теплоходах в должности директора круиза и методиста. Его увлечение речным туризмом подхватили многие сормовичи. Он разработал маршруты по Волге, Каме, Оке, составил карты-схемы шлюзов. Саул Исааковичу удалось не только описать местность по берегам рек, но и наполнить материал интересными фактами, художественным смыслом.

Есть такие понятия, над которыми не властно время, — долг, профессионализм, ответственность, дух созидания. И всё это применимо к Саулу Исааковичу в полной мере.

Саул Исаакович с большой гордостью и теплотой относился к своим близким — сопереживал, старался помочь, поддерживал. Он был забавлившим мужем, отцом, дедом, прадедом.

Светлая память о Сауле Исааковиче Шафере, честном, порядочном, ответственном и отзывчивом человеке, навсегда сохранится в детских сердцах и сердцах офицеров, студентов и преподавателей, педагогов и родителей и всех тех, кто лично знал этого замечательного офицера-артиллериста, надёжного друга и товарища!

Выражаем соболезнования родным, близким, друзьям Саула Исааковича. Скорбим. В нашей памяти он останется навсегда!

Семья, друзья, коллеги